



Anglikanska Crkva Svetog Albana, Kopenhagen

Crkva Svetog Albana, jedina anglikansko-episkopalna crkva u Danskoj, osvećena/posvećena je 1887. godine. Do tada su hrišćani/kršćani s engleskog govornog područja svoje obrede obavljali u iznajmljenim dvoranama u Kopenhagenu i Helsingeru. Crkva Svetog Albana je deo, širom sveta poznate, anglikanske zajednice na čijem čelu je Biskup od Kenterberija, a koja pripada evropskoj dijacezi. Služba je kao u engleskoj crkvi.

Gradnja crkve

Crkva je sagrađena između 1885. i 1887. godine, iako su prva ideja i inicijativa za gradnju potekle čitavih 35 godina ranije. Nalazi se u neposrednoj blizini kraljevske palate. Tako povoljna lokacija dobijena je zahvaljujući razumevanju i pomoći princeze Aleksandre (1844-1925), ćerke danskog kralja Kristijana IX (1818-1906), i njenog supruga Edvarda, Princa od Velsa, kasnije britanskog kralja Edvarda VII. Princ Edvard je bio veoma zainteresovan za taj projekt i bio predsednik komiteteta londonskog fonda za prikupljanje priloga.

Kamen temeljac je položila princeza Aleksandra 19. septembra 1885. godine u prisutnosti princa Edvarda, kralja Kristijana IX i kraljice Lujze, ruskog cara i carice (Aleksandrine sestre), članova kraljevskih familija/obitelji Grčke i ostalih skandinavskih zemalja. Isti su se ponovo okupili dve godine kasnije, 17. septembra 1887, da prisustvuju osvećenju/posvećenju crkve.

Spoljašnji izgled crkve

Crkva Svetog Albana je lep primer ranog engleskog stila viktorijanske gotske arhitekture. Projektovao ju je arhitekt viktorijanskih crkvi ser Artur Blomfield, a samom izgradnjom rukovodio danski arhitekt profesor L.Fenger. Uprkos izrazito engleskom izgledu, najveći deo građevinskog materijala potiče iz Danske. Kao osnovni materijal korišćen krečnjak/vapnenac iz mesta Faxe na severu Sealanda. Spoljnji zidovi su oblagani izlomljenim kremenom iz mesta Stevns, takođe sa severa Sealanda. Toranj je napravljen od rezanog kamena iz mesta Oland u Švedskoj, dok su za pokrivanje krova korišćene ploče iz gradića Broseley u Shropshireu, Engleska. Zbog prirode zemljišta na kojem se nalazi, crkva podignuta na stubovima. Kako je pod kripte ispod nivoa lokalnih voda, suvim ga održava automatska pumpa.

Unutrašnjost crkve

Ako se izuzmu memorijalni zapisi i prozori koji su prema prilikama dodavani, crkva se neznatno promenila od 1857. Električno ovetljenje i centralno grejanje uvedeni su 1930. godine. Unutrašnji zidovi i reljefi su obloženi finim belim krečnjakom/vapnencom iz pomenutog Faxe. Podovi su pokriveni pločicama koje je donirala kompanija Campbell Tile iz Staffordshire, Engleska. Krstionica, propovedaonica i paravan iza oltara su napravljeni od terakote koju je poklonila Doulton & Co iz Londona.

Orgulje koje je 1887. godine postavila firma J.W. Walker & Son iz Londona su još uvek u originalnom kućištu. Tokom 2004. i 2005. godine orgulje su restaurirane i broj cevi je povećan na 1480. Zvona na tornju, postavljena 1887, predstavljaju originalni komplet Harringtonovih cevastih zvona (toranj nije predviđen za veća zvona). Tokom 2013. dodato je sedam novih, takođe Harringtonovih ili sličnog tipa. Zvona su se oglašavala pre i posle službi. Osim toga, oglašavale su pune sate, polovine i četvrti, pritom razlitim melodijama.

Prozori su zastrti obojenim staklima i potiču iz tri različita perioda. Oni iz glavnog dela crkve su iz viktorijanskog perioda. Napravili su ih Heaton, Butler i Bayne u Londonu između 1887. and 1901. Prozori u prolazima sa strane čine deo Aleksandrinog memorijala, a napravio ih je Geoffrey Webb krajem 1920. godine. Najzad, prozor u kapeli sa strane, memorijalni prozor princeze Viggo, delo je jedne lokalne kompanije 1971. godine. Tokom velike konzervacije 2011-2012. godine Viktorijanski prozori su vađeni iz svojih ležišta detaljno čišćeni.

Sveti Alban

Crkva je dobila ime po Svetom Albanu engleskom prvomučeniku preminulom 303 godine n.e. Alban je bio rimski vojnik koji skrivao jednog sveštenika od progona. Kada je potera stigla pred sklonište on se preobukao u sveštenikovu odeću i predstavio kao da je taj koga traže. Po izricanju smrtne kazne on je izjavio: "Ja se divim i verujem u Boga, stvaraoca svega." Nakon toga, duboko dirnut Albanovom iskrenom verom u Boga i hrabrošću, pravi sveštenik se i sam predao. Prema legendi, Albanovi ostaci su preneseni u crkvu svete Marije i svetog Albana u mestu Odense u Danskoj, gde se ime Svetog Albana i još uvek visoko ceni i poštuje.

Mnogi drugi podaci i detalji vezani za istoriju crkve mogu se naći u izvanrednoj brošuri "Istorija i vodič kroz crkvu Sveti Alban" koja se može naći na ulazu u crkvu.

Crkva danas

Mi smo danas jedna internacionalna i inkluzivna crkvena zajednica koja službu obavlja u duhu englesko-episkopalne tradicije. No bez obzira na to, dobrodošli su nam svi hrišćanski kao i oni neopredeljeni koji su još uvek u potrazi za svojom verom u Boga. Naša kongregacija okuplja članstvo iz 22 različite zemlje. Tokom leta nam se pridružuju i mnogi koja dolaze u obilazak crkvi ili zbog obavljanja molitve. Osim ove postoji i kongregacija u Aarhusu koja se sastaje osam puta godišnje u Møllevangs Kirke.

Ukoliko imate vremena, iskristite priliku da nas, pre odlaska iz Kopenhagena, posetite, zapalite sveću i obavite molitvu ili ostavite molitveni zahtev u kutiji koja se nalazi u kapeli sa strane.

Kako crkva ne dobija nikakvu finansijsku pomoć ni od Velike Britanije, ni od Danske, svaki vaš prilog biće primljen s najvećom zahvalnosti. Za donacije su predviđene posebna posuda i zidni sef.

**Hvala vam što ste posetili crkvu Svetog Albana.
Bog vas blagoslovio i dođite nam opet.**